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Kinderopvanginitiatieven  -  Maatregelen tegen verspreiding COVID-19

Wie in de kinderopvang werkt, heeft 70 procent meer kans om besmet te raken met 
COVID-19 dan de gemiddelde werknemer. Dat blijkt uit een analyse van professor 
Godderis, gespecialiseerd in arbeidsgeneeskunde. De cijfers verschenen in Het 
Nieuwsblad op 28 december 2021. Waar we zien dat begin december er gemiddeld 1980 
per 100.000 mensen besmet werden in de algemene bevolking, zien we dat er bij 
kinderdagverblijven en crèches sprake is van 3310 gevallen op 100.000 mensen.

Als antwoord op deze cijfers heeft de Vlaamse Regering aangekondigd in een forfaitaire 
subsidie te voorzien voor zelftesten en CO2-meters binnen de kinderopvang. Daarnaast 
zouden de kinderopvanginitiatieven ook vergoed worden voor de misgelopen inkomsten 
bij afwezigheden wegens quarantaine of besmetting, zodat de voorzieningen geen 
inkomensverlies zouden lijden.

1. Op welke manier kunnen de opvanginitiatieven aan de zelftesten en CO2-meters 
geraken? Hoe verloopt de procedure?

2. Op welke manier kan de vergoeding worden aangevraagd bij afwezigheden wegens 
quarantaine of besmettingen?

3. Specifiek over de zelftesten en CO2-meters:

a) Hoeveel zelftesten en CO2-meters werden tot nu toe in totaal besteld om in te 
zetten binnen de kinderopvang? Welke merken van zelftesten en CO2-meters 
werden besteld?

b) Wanneer werd deze bestelling geplaatst? Hoeveel financiële middelen werden 
daarvoor uitgetrokken en hoeveel werd er besteed? Graag opgesplitst voor 
zelftesten en CO2-meters.

c) Hebben de kinderopvanginitiatieven instructies gekregen over de inzet van de 
zelftesten? Zo ja, wanneer? Graag had ik ook zicht gekregen op de exacte 
communicatie.

d) Hoeveel kinderopvanginitiatieven hebben al CO2-meters gekregen in totaal, en 
als aandeel van het totale aantal kinderopvanginitiatieven? Graag deze cijfers 
opgedeeld per provincie.

e) Hoeveel kinderopvanginitiatieven hebben al zelftesten gekregen in totaal, en als 
aandeel van het totale aantal kinderopvanginitiatieven? Graag deze cijfers 
opgedeeld per provincie.



4. Hoeveel kinderopvanginitiatieven hebben vandaag een vergoeding bij afwezigheden 
wegens quarantaine of besmettingen gekregen in totaal, en als aandeel van het 
totale aantal kinderopvanginitiatieven? Graag een opsplitsing per provincie.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 238 van 17 januari 2022
van CAROLINE GENNEZ

1. De Vlaamse Regering heeft in december 2021 budget vrijgemaakt voor een premie 
aan alle WVG-voorzieningen (dus ook voor de kinderopvanginitiatieven). Deze 
bijkomende subsidie werd toegekend voor de kosten die de voorzieningen maken in 
het kader van de ventilatiemaatregelen, waaronder de aankoop van CO2-meters, en 
zelftesten. Deze subsidie wordt automatisch uitbetaald door VIPA. Deze bijkomende 
premie wordt berekend per opvangplaats (basis: toestand van 16 juli 2021), dit komt 
op een bedrag van 12,30 euro per plaats. Het bedrag en de wijze waarop deze premie 
beschikbaar wordt gesteld, is identiek aan de eerste premie voor Corona-gebonden 
kosten - waarover de Vlaamse regering in juli 2021 reeds een beslissing nam.

Er is geen centrale aankoop- en/of verdeelprocedure voorzien vanuit de Vlaamse 
overheid. Iedere kinderopvanginitiatief kan vrij, naargelang eigen keuze en behoefte, 
ventilatiemaatregelen nemen (bijvoorbeeld: CO2-meters en zelftesten aankopen).

De informatie over deze premie werd opgenomen in de Corona Nieuwsbrief 
Kinderopvang van Opgroeien (datum: 22 december 2021). U kan deze terugvinden op 
de website van Opgroeien: Coronavirus: info voor kinderopvang | Kind en Gezin.

2. Naar aanleiding van de aanhoudende coronapandemie en de federale maatregelen, 
besliste de Vlaamse Regering op 21 januari 2022 om de mogelijkheid tot financiële 
compensatie voor kinderopvang en kleuteropvang te verlengen tot en met maart 2022.

Vanaf 1 januari 2022 is de nieuwe regelgeving voor buitenschoolse opvang van 
toepassing. Organisatoren kleuteropvang met een kwaliteitslabel kunnen ook een 
beroep doen op de compensatiesubsidie als ze aan de voorwaarden voldoen.

Minstens tot en met februari kunt u compensatie aanvragen voor: 
 afwezigheden door verplichte (gedeeltelijke) sluiting of doelgroepenbeperking;
 afwezigheden door quarantaine of isolatie van kinderen of hun gezinsleden door 

het COVID-19-virus;
 enkel voor schoolkinderen: afwezigheden omwille van: 

o verplicht telewerk van de ouders;
o sluiting van de school van het kind dat normaal naar de opvang komt.

Afhankelijk van de evolutie van de pandemie, zal minister Wouter Beke beslissen welke 
compensatie in maart zal toegepast worden.
Meer info over deze subsidie, de voorwaarden en de aanvraag, kunt u vinden in de 
procedures op de website van Kind en Gezin (voor de opvang van baby’s en peuters) 
en op de BOA-minisite (voor de kleuteropvang). 

3. Zoals u kon lezen in het antwoord op vraag 1, werd er geen centrale aankoop- en/of 
verdelingsprocedure voor CO²-meters en zelftesten vanuit de Vlaamse overheid 
georganiseerd. We stelden wel vast dat in sommige media de berichtgeving dit 
suggereerde, waardoor verwarring kon ontstaan. Het is echter aan elke voorziening 
om zelf te beslissen welke ventilatiemaatregelen (bijvoorbeeld: CO2-meters en 
zelftesten) zij nemen. De uitvoerige communicatie daarover aan de 

https://www.kindengezin.be/nl/professionelen/sector/kinderopvang/communicatie-van-opgroeien/snelinfos-kinderopvang/coronavirus
https://www.kindengezin.be/nl/professionelen/sector/kinderopvang/organisatie-en-administratie/procedures-en-formulieren#anchored-section-11
https://www.opgroeien.be/boa/partners/coronavirus#toggle-compensatie


opvangvoorzieningen is reeds op 22 december gebeurd vanuit Oproeien, zie antwoord 
op vraag 1.

4. In onderstaande tabel is een overzicht te vinden van alle locaties baby’s en peuters 
op 31/12/2021 die een compensatie wegens corona kregen (in absolute aantallen en 
in procentueel aandeel, per provincie).

Provincie Aantal locaties 
Procentueel aandeel locaties met een 
vergoeding tov totaal aantal locaties

ANTWERPEN 1.608 94,76%
BRUSSELS GEWEST 185 92,50%
LIMBURG 822 93,30%
OOST-VLAANDEREN 1.451 94,77%
VLAAMS-BRABANT 834 93,29%
WEST-VLAANDEREN 1.246 95,63%
Eindtotaal 6.146 94,47%

In onderstaande tabel is een overzicht te vinden van alle locaties buitenschoolse 
opvang met een erkenning op 31/12/2021 die een compensatie wegens corona 
kregen (in absolute aantallen en in procentueel aandeel, per provincie).

Provincie Aantal locaties
Procentueel aandeel locaties met een 
vergoeding tov totaal aantal locaties

ANTWERPEN 68 94,44%
BRUSSELS GEWEST 11 100,00%
LIMBURG 49 100,00%
OOST-VLAANDEREN 62 100,00%
VLAAMS-BRABANT 53 98,15%
WEST-VLAANDEREN 64 98,46%
Eindtotaal 307 98,08%

In onderstaande tabel is een overzicht te vinden van het aantal subsidiegroepen 
buitenschoolse opvang met een attest van toezicht op 31/12/2021 die een 
compensatie wegens corona kregen (in absolute aantallen en in procentueel aandeel, 
per provincie). Een subsidiegroep kan meerdere locaties bevatten waarop de subsidies 
mogelijk betrekking hebben.

Provincie Aantal locaties 
Procentueel aandeel locaties met een 
vergoeding tov totaal aantal locaties

ANTWERPEN 9 75,00%
BRUSSELS GEWEST 1 100,00%
LIMBURG 11 68,75%
OOST-VLAANDEREN 12 70,59%
VLAAMS-BRABANT 9 75,00%
WEST-VLAANDEREN 17 73,91%
Eindtotaal 59 72,84%


